
44p173
a) 2 manières de faire

-t-4=8+7t

+1t ↓ ↓ +1t

-4=8+8t

−8  ↓ ↓ −8

-12=8t

÷8 ↓ ↓ ÷8

-1,5=t

Je vais ajouter 1t (ou t) dans chaque membre 
(pour faire disparaître le -t)

J’ai une équation « classique »
je peux faire le schéma

×8 +8

→ →

t 8 t 8+8 t

← ←

÷8 −8

-t-4=8+7t

−7 t ↓ ↓ −7 t

-8t-4=8

+4  ↓ ↓ +4

-8t=12

÷(−8) ↓ ↓ ÷(−8)

t=−1,5

Je vais soustraire 7t dans chaque membre (pour 
faire disparaître le +7t)

J’ai une équation « classique »
je peux faire le schéma

×(−8) −4

→ →

t −8 t −8 t−4

← ←

÷(−8) +4



b) 2 manières de faire

13x+11=8x+28

−13 x  ↓ ↓ −13 x

11=−5 x+28

−28  ↓ ↓ −28

−17=−5x

÷(−5) ↓ ↓ ÷(−5)

3,4=x

Je vais soustraire 13x  dans chaque membre 
(pour faire disparaître le 13x)

J’ai une équation « classique »
je peux faire le schéma

×(−5) +28

→ →

x −5 x −5 x+28

← ←

÷(−5) −28

13x+11=8x+
28

−8 x ↓ ↓ −8 x

5 x+11=28

−11  ↓ ↓ −11

5 x=17

÷5 ↓ ↓ ÷5

x=3,4

Je vais soustraire 8x dans chaque membre (pour 
faire disparaître le 8x)

J’ai une équation « classique »
je peux faire le schéma

×5 +11

→ →

x 5 x 5 x+11

← ←

÷5 −11


